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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner AfD

vom 23.03.2020

- mit Drucklegung -

Einreise von Asylbewerbern und ihre ärztliche Untersuchung seit
Schließung der deutschen Außengrenzen infolge der Corona-Krise

Am 17. März beschlossen die EU-Staats- und -Regierungschefs Einreisebeschränkungen an
den Außengrenzen der Europäischen Union. Mittlerweile bestehen auch Reisebeschränkungen
zwischen den Mitgliedsstaaten der EU. Während die Einreise im Rahmen des Familiennachzugs
ausgesetzt ist, können Asylbewerber weiterhin nach Deutschland einreisen.   Bei der Einreise
nach Deutschland sollen die betreffenden Personen eine Gesundheitsuntersuchung durchlaufen. 

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Asylbewerber sind bis zur Beantwortung dieser Anfrage durch die Staatsregierung
seit dem 17. März 2020 nach Deutschland bzw. Bayern eingereist? (Bitte auch im folgenden die
Beantwortung auf diesen Zeitraum beziehen)

2. Über welche Grenzübergangsstellen bzw. über welche Flughäfen und -plätze erfolgte die
Einreise?

3. Über welche Länder führte die Reiseroute bis zur Einreise nach Deutschland? 

4. Auf welcher rechtlichen Grundlage beruhte die Erlaubnis zur Einreise, wenn die Personen über
einen sicheren Drittstaat nach Bayern kamen?

5. Mussten sich die eingereisten Personen in Quarantäne begeben? (Bitte auf die
Voraussetzungen und die Dauer der Quarantäne sowie auf die Anzahl der unter Quarantäne
gestellten Personen eingehen)

6.1. Bei wie vielen Personen wurde eine Gesundheitsuntersuchung durchgeführt? (Bitte auf das
Verhältnis zwischen eingereisten und untersuchten Personen eingehen)

6.2. Welche Gesundheitsuntersuchungen führten die bayerischen Behörden bei der Einreise
durch? (Bitte auf Temperaturmessungen, Abstriche, Blutuntersuchungen usw. eingehen sowie die
Krankheiten und Infektionen nennen, auf die hin untersucht wurde)
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7.1. Wo wurden die Gesundheitsuntersuchungen durchgeführt? (Bitte den Ort der Untersuchung
nennen, z.B. unmittelbar an der Grenze, im Gesundheitsamt, Erstaufnahmeeinrichtung, usw.)

7.2. Welche Einrichtungen verfügen über die Möglichkeit, eingereiste Personen ärztlich
zu untersuchen? (Bitte die Einrichtungen und Orte nennen, die in der Lage sind, ärztliche
Untersuchungen an eingereisten Personen durchzuführen, die sich um einen Status als
Asylbewerber bemühen)

8.1. Bei wievielen Personen wurde eine Krankheit diagnostiziert? (Bitte die registrierten
Krankheiten angeben)

8.2. Wie viele Personen wurden wegen einer diagnostizierten Krankheit wieder zurückgeschickt?
(Bitte die Krankheiten angeben, die zur Rücküberstellung führten)
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